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A városi költségvetésről.
A mai napon fogja tárgyalni a városi kép­

viselőtestület Hajdúszoboszló város 1907-ik évi 
költségvetését. A képviselőtestület bölcseségétől, 
előrelátásától és hozandó határozatától függ a vá­
ros megzavart anyagi egyensúlyának helyreállí­
tása, és a város fokozatos fejlődésének, hala­
dásának biztosítása.

Arról ez alkalommal, hogy e tekintet­
ben maga a költségelőirányzat is igen szűk 
határok között mozog, s oly elsőrendű közszük­
ségleti kérdéseke!, mint p. u. a jobb gyalogjárda 
építése, közvilágítás rendezése, s a rendőrség 
fokozatos fejlesztése, teljesen figyelmen kívül 
hagy, — nem beszélek; bár elösmerem, hogy 
e dolgok korszinvonalon tartását minden adót 
fizető polgár a város vezetőségétől legelső sor­
ban joggal kívánhatja. E helyett rámutatok arra 
a nagy horderejű javaslatra, mely a város 
anyagi helyzetének javítását czélozza, s a me. 
lyet úgy Szoboszló városnak, valamint magá­
nak az adózó polgárságnak saját jól felfogott 
érdekében is megfontolás és lelkiismeretes 
mérlegelés tárgyává kell tennie1 A helytelen 
költség előirányzatok és a város vezetősége 
részéről időről-időre tapasztalható szüklátkörü- 
ség azt eredményezte, hogy a város kezelé­
sében lévő különböző alapokból az utóbbi 
évek alatt 40684 korona vétetett kölcsön és 
költetett el. Ez igy tovább nem mehet, mert 
ez a város anyagi romlására vezet! Ezen tehát 
segíteni kell, és segíteni olyan kötelesség, amely 
elől egyetlenegy városi képviselő sem térhet ki

TÁRCZA.

Betyárvilág a Bakonyban.
- AZ ÁRULÓ KORCSMÁROSNÉ -

A komiszáros és a korcsmárosné jó félóráig 
beszélgettek négy szem közt, tanuk nélkül a 
konyhában. A pandúrok ez alatt nyeigeltek, s 
közbe-közbe nagyokat káromkodtak, mert egészen 
beleélték már magukat abba a gondolatba, hogy a 
kotcsmában jó vacsorát csapnak, s mikor a komi­
száros kiszólott az ajtón, hogy nyergeljenek, ez a 
reményük füstbe ment.

Mire a pandúrok készen lettek a nyergelés- 
sel, kijött a konyhából a komiszáros is. Magához 
szólította az őrmestert, s kiadta neki a parancsot, 
hogy az egész csapat menjen azonnal a veszprémi 
utón levő Fenyvesi-féle tanyára, ott kössék be 
a lovaikat, a pandúrok pedig egyenként, minden 
feltűnés nélkül szállingózzanak vissza a csárdába. 
Megparancsolta a komiszáros azt is, hogy az őr­
mester gondosan vizsgálja meg a pandúrok fegy­
vereit, s ügyeljen arra, hogy a fegyverek rendben

a nélkül, hogy súlyos kötelesség mulasztást 
ne követne el úgy önmaga, mint általában e 
város összes lakossága, és azok ellen, akiknek 
megtisztelő bizalmából a városi képviselőtestü­
letben helyet foglal.

A városi tanács két módot javasol a ki­
bontakozásra, az egyik mód, egy 2O0.Ü00 ko­
ronás kölcsön hosszabb lejáratra, 50 évre való 
felvétele. Ezzel érdemlegesen nem foglalkozom, 
mert ez első sorban is a bizalom kérdése a 
vezetőség iráni, s e bizalom a képviselőiestül- 
let többségében nincsen meg. De nem foglal­
kozom yele még azért sem, mert a jelenlegi 

1 pénz viszonyok egy ilyen nagyobb kölcsön le­
bonyolítására most, a nagy kamatláb mellett 
egyáltalában nem alkalmasak. De ott van a 
második terv, vagyis inkább a javasolt terve­
zel második része, mely 300 hold föld kihasi- 
tását és hasznosítását kéri a belső legelőből.

Tudom, hogy már maga ez a terv is na­
gyon sok embernek szökteti arczába a vért, s 
igen sokan bosszús önérzettel tesznek nagy­
hangú fogadalmat, hogy : de már ezt az őseink­
től szerzett földet csak megvédjük, és azt semmi 
czélra senki emberfián k ki nem adjuk!

Hát igen tiszteli polgártársaim essünk tűi 
az első felháborodáson, s aztán ha lehiggadtunk, 
vizsgáljuk e kérdést a maga valóságában, men­
ten minden elfogultságtól, tárgyilagosan, s ak­
kor reá jövünk arra, hogy jelenleg az adott 
viszonyok között, ez az egyetlen mód, mely- 
lyel városunk összes lakosságának használ­
hatunk a nélkül, hogy csak egyetlen egy­
nek is jogos magán érdekét sértenénk vagy 
annak ártanánk I

legyenek és hogy legyen mindenkinek elegendő 
tölténye. Mikor ez megtörtént, a pandúrok elin­
dultak, s magukkal vitték a komiszáros lovát is.

Nem telt bele egy negyedóra, a pandurcsa- 
pat már ott volt a Fenyvesi-féle tanyán. A tanya 
előtt letáboroztak, azután lenyergeltek, s bekötöt­
ték a lovaikat egy nagy lélszerbe. éz őrmester 
ekkor megtartotta a parancsolt fegyvervizitácziót. 
A puskája rendben volt mindenkinek. A pandúrok­
nál összesen több volt 400 tölténynél. A tanyában 
nagyon szívesen látták a pandúrokat. Sütni, főzni 
akartak, de az őrmester tudtára adta az ispánnak, 
hogy ez alkalommal csak a lovaik számára kérnek 
szállást. Mikor a lovak el lettek helyezve, a pan­
dúrok egyenként elhagyták a tanyát, s ahogy pa­
rancsolva volt, visszaszállingóztak a csárdába. 
Egyenként mentek, majdnem bujkálva, minden fel­
tűnés nélkül, a legjáratlanabb utakon.

A komiszáros már várta őket, s mikor a leg­
utolsó is megérkezett, berendelte mindet a korcsma 
egyik legbelső szobájába. A pandúrok nagyon ki­
váncsiak voltak, hogy vajon mi fog történni. A 
komiszáros kiállott a szoba közepére, s behívta a 
korcsmárosnét is, a következőket mondta:

Mert, hogy is áll hát ez a kényes, nebánts 
virág közlegelő kérdés ? Kié, kik-é is ez tulaj­
donképen ? A felelet reá egyértelmüleg: >a Haj­
dúszoboszlói közbirtokosságé«! S kik a tagjai 
ennek a közbirtokosságnak ? Ugy-e bár Szo­
boszló város határában ingatlan tulajdonnal biró 
polgárok. Ha a dolgot igy és ennyire is tiszi 
fázzuk, lehetetlen be nem látnunk, hogy a köz- 
legelő birtokossal ugyanazok, akik Szoboszló 
város adminisztratív és közköltőjét vagyoni, el­
enyésző csekély számban kereseti ésjövedelm- 
adójuk arányában kötelesek fedezni.

Ha tehát ugyanazoké a közlegelő, akik a 
községi adófizetés utján, a város szükségle­
teinek fedezéséről gondoskodni kötelesek, akkor 
igen egysz-rü és természetes lesz a megoldási 
mód is. Ugyanis azt kell megvizsgálni csak, 
szenved-e hiányt, avagy csak megrövidülést is 
a jószágtartó közbirtokosság, ha a jelenleg hasz­
nált 3200 hold legelőből 300 hold kiszakittatik. 
Felelet: határozottan nem, és százszor nem! 
Miért ?, mert a jelenlegi használati mód any- 
nyira gondozatlan, hogy abból kihasználatlanul 
szamártövis, szerbtövis, ebtej s több e-féle leg­
alább is kétszer 300 holdat borit el, amely 
igy7 mint legelő is értéktelenül vész el. Talán 
ha majd nagy idők múltával kisebb területre 
szorul a legeltetés, akkor majd a csordások, 
csürhések és juhászok is reá lesznek utalva, 
hogy a gazt, gyomot a legelőről irtsák f 
pusztítsák.

A 300 hold föld kihasitását ellenzők sze­
retnek nagyhangon a szegény népre is hivat­
kozni, s azok érdekének védelmezésével tet­
szelegni önmaguknak, Nézzünk szemébe kö-

— Értsék meg kentek, hogy Sobri nyolezad 
magával ma este ide jön. A betyárok éhesek és 
szomjasok lesznek s én gondoskodtam róla, hogy 
ehessenek, ihassanak. Lesz enni és inni való 
annyi, hogy akár balefuljanak. Sobri ilyenkor czim- 
boráival együtt le szokta inni magát. Ha a betyá­
rok leisszák magukat, neki szoktak feküdni a bo­
rivóba, s úgy alusznak, mint a bunda, az őrködést 
pedig a korcsmárosnéra bízzák. A vacsora kész 
van. Most hamarosan eszünk mindnyájan, s iszunk 
egy-egy üveg bort. Ha ez meg van, lemegyünk a 
pinezébe, a korcsmárosné ránk zárja az ajtót, s 
ott megvárjuk, hogy Sobriék leigyák magukat. A 
korcsmárosné gondoskodik róla. hogy olyan bor 
kerüljön elibük, a melyik a legerősebb legényt is 
hamarosan földhöz vágja. Mikor ez megtörténik, a 
korcsmárosné jelt ad, mi feljövünk s élve vagy 
halva elfogjuk a betyárokat. Tudják kentek nagyon 
jól, hogy ezért 10.000 pengőforintot kapunk a vár­
megyétől. Ebből a pénzből 3000 Irt a korcsmá- 
rosnéé lesz, a többit pedig kentek kapják. A pén­
zen egyenlően osztozunk meg. Én sem követelek 
többet, mint a mennyit kentek kapnak. Elvárom,

Sérvben szenvedők:
bizalommal forduljanak SCHÖN SANDOR-hoz Debreczen, Piacz-u. 12 Stenczinger-ház, kinek keztyű, kötszer és orvosi műszer- 
tárában a legjobb sérvkötök haskötők, hátegyenesitők kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. Nagy raktár valódi franczia

és amerikai gummi különlegességekből.
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% élről e kérdésnek. A szegényebb néposztály 
tudtommal csak sertést és libát hajt a köz- 
legelőre, ritkább esetben Miénél is, de juhot 
sohasem. S mégis az a csudálatos, hogy 108 
juhot tartó gazdának a kö/legelo!#)! nagyobb 
juh és birka járása van, min' akár az összes 
csordáknak avagy csürhéknek. Hat ez igazán 
igy volna érdeke a szegény népnek ? és így 
valóban azok, és olyan arányban használják 
a közlegelőt mint ahogy ahhoz kinek-kinek 
joga van ?! Tagadom. Ellenben határozottan 
mondom, irom, és merem állítani, hogy a város 
által hasznosításra kért 300 hold föld kihasí­
tásával megmaradó mintegy 2900 hold közle­
gelő, ugyanannyi, gondosabb tartás mellel pedig 
még jóval nagyobb létszámú marha állományt 
is képes legelővel ellátni, mint amennyit ez 
időszerint táplál; s a mig igy a jószágállo­
mányban egyetlen fillér érték csökkenést sem 
okoz, addig a hasznosítással járó, s 10 ezer 
koronára tehető évi bevétel, a mindenkori évi 
városi költség előirányzatot 5‘/z—6°fo-kaI fogja 
csökkenteni. Vagyis magyarán mondva, a város 
lakosságának az a 300 hold föld. évi 10 ezer 
koronával fogja kö ségi adóját apasztani, amely 
lo ezer korona természetszerűleg az adózó 
birlokosság zsebében marad.

Hajdúszoboszló azon szerencsés városok 
közzé tartozott még 10—15 évvel ezelőtt, mely­
ben a községi pótadó a 10 — 12°/o-ot alig ha­
ladta meg. Azóta azonban a szükségletek és 
igények emelkedésével a közköllő százaléka is 
évről-évre emelkedett. Sajnos a dologban csak 
az hogy sem a városnak mint erkölcsi testü­
letnek, sem pedig a város lakosságának bevé­
telei, jövedelmei nem fejlődlek arányban, sőt 
egyenesen és határozottan fordított arányban 
állottak a város mint erkölcsi testület állal 
igényelt kiadásokkal. Az az, a város kiadásai 
évről-évre nagyobbodtak, a lakosság jövedelme 
pedig évről-évre csökkent. Ilyen Körül menyek

ént, aíz aka-
OS °/o- on lul,
voln 1 is az
és a fizető­

•m is mébe-

bármilyen indokolt és jogosult 
előterjesztett irányzat, nem men 
képesség szem előtt tartásával nem is mehe­
tett a közgyűlés.

hogv mindenki ott lesz velem, mikor a kötelesség 
parancsolja.

a pandúrok meglepetve egymásra néztek. 
Tetszett nekik a kalandos vállalkozás, bár akadt 
köztük olyan is, amelyiknek egy kissé borsózott a 
háta, de nem merte mondani

A szobában levő csendet a korcstnárosné 
gyorsan pergő nyelve szakította félbe.

— Ne féljenek galambjaim semmitől. Ha azok 
a csavargók leiszszák magukat, magam összefog 
dosnám az egész kompániát.Olyanok, mint a dög. 
Alig tudom őket felrázni. Mikor azt akarom, hogy 
elmenjenek, csak annyit mondok nekik, hogy jár­
nak az erdőben. Mikor ezt meghallják, elmennek, 
mint a ta\ al\ i hó. Nekünk már megették minde­
nünket, hálát adok az Istennek, ha megszabadu­
lunk tőlük. Van jó badacsonyi borom, azt majd 
diktálom beléjüK. Attól ugyan felfordul velük a 
világ minél hamarabb.

A pandúrok szájtátva hallgatták a korcsmá- 
i<>>ne szavait. Most már értették az egész dolgot.

Azután visszamentek a borivóba s vacsorázni 
kezdtek. 1 üstölt kolbász volt a vacsorájuk. A 
csirke paprikás meg a galuska a bet vároknak ma­
radt.

Vacsora után lementek a pinczébe, ahol a 
földön jó vastagon szalma volt elterítve a szá­
mukra. \ elük ment a komiszáros is. A koresmá- 
rosné rájuk zárta az ajtót, s igy a pandurcsapat a 
pinczében várta szép csendesen a lörténendőket.

(Folyt, köv.)

Így értünk el a f. évben a L8°/o-os pól­
ódéhoz, a rósz gazdálkodással pedig 4-0(584 K. 
adóssághoz. A jövő évre pedig már nem keve­
sebb, mmt 2()°/«-os községi póladó javasollatik, 
amelyIyel az adósságnak emelkedése csak azért 
nem tarthat lépést, mert ide s tova nincs már 
olyan alap, amelyből még kölcsönt lehelne venni.

Szóval ez utón eljutott a város oda, a 
honnan már tovább nem mehet. S hiszem, 
hogy csak e kényszer helyzetben határozta 
el magát a város vezetősége arra, hogy e 
tagadhatatlanul nem népszerű, de épen olyan 
tagadhatatlanul hasznos megoldási módot 
t i. 300 hold belső közlegelő kihasitását és 
hasznosítását kérje a város képviselőt vsl ül elv­
től, mint a közbirtokosság ügyeinek intézőjétől.

A már elmondott indokhoz még szocziális 
szempontból is csatolhatnék nehányat, s reá 
mutathatnék e szempontból is e kérdés nagy 
fontosságára és nagy horderejére, de azt hi­
szem, hogy igy is sikerül! polgártársaimat meg­
győznöm arról, hogy a körülmények kény­
szeri tő hatása alatt leghelyesebben cselek­
szünk. ha a községi pótadó emelése helyett 
a városnak használatra 300 hold földet a 
közlegelőből kiadunk.

KÖRNER BÉLA
városi képviselő.

KÖZIGAZGATÁS.
A bika-vendeglö kijavítása. Stabler Dániel kér 

vényt adott be a tanácshoz az iránt, hogy a Bika- 
vendéglő összes mellékhelyiségeivel együtt azonnal 
javittassék ki.

Szahadsagidö. Czeglédy József iktatónak 10 napi 
szabadságot adott a polgármester. A szabadságon 
levő iktatót Szabó Lajos kiadó helyettesíti.

Uj kút a nvnhaz udvarán. A városi szegényház 
udvarán legközelebb egy uj kőkutat csináltat a 
város, a régi kutat pedig betümeti.

A piaczi árusainak ügye. Hajduvármegy törvény­
hatósági bizottsága a piaczi árusátrak ügyében be­
adott felebbezést elutasította, egyszersmind felhívta 
a várost, hogy a felállítandó árusátrak tervét és 
költségvetését az e ezélra felveendő kölcsönre vo 
natkozú képviselőtestületi határozattal eggyütt 
azonnal terjessze fel a vármegyéhez.

A Bocskay-adomanylevel reproductiója. G. Tóth 
János rkapitány előterjesztést tett a tanácshoz az 
iránt, Imgv a Bocskay-adománylevélről készittesék 
egy Ilii fényképmásolat a közgyűlési terem részére. 
Ez az előterjesztés kiadatott további eljárás végett 
a polgármesternek.

Interpellaczió. Soós Mihály városi képviselő a 
költségvetéssel kapcsolatban egy terjedelmes inter- 
pellácziót intézett Írásban a polgármesterhez, amely 
nyolez kérdő pontban az uj szervezési szabályren­
delet ügyét, a városi irattár rendezését, a különböző 
alapokból vett kölcsönök ügyét, a községi pótadó 
késedelmes kivetését, a város épületeinek kiiavitá- 
tását, a dülőutak ügyét, a téglavetőben előfordult 
rendetlenségeket és a közgyűlési határozatok ké­
sedelmes végrehajtását teszi szó tárgyává. Az in- 
terpelláczióra a mai közgyűlésen fog felelni a pol­
gármester.

Inditv íny. Soós Mihály városi képviselő a héten 
egy terjedelmes indítványt nyújtott be a közgyű­
léshez, amelyben azt javasolja, hogy a közgyűlés 
ne fogadja el a költségvetést, hanem tegyen felter­
jesztést a vármegyéhez olyan értelemben, miszerint 
küldessék ki a városhoz egy törvényhatósági biztos 
annak kiderítése czéljából, hogy ki az oka a város 
tarthatatlan anyagi helyzetbe jutásának és hogy ' 
mimódon lehetne a várost ezen szánalmas hely­
zetből kisegíteni. Az indítvány a mai közgyűlésen 
<erül tárgyalás alá. I

Hajduvarmegye közigazatási bizottsága kedden 
gv ülést tartott Debreczenben, Weszprémy Zoltán 
főispán elnöklete alatt. Az alispán jelentése szerint 
a közbiztonsági állapot a múlt hónapban teljesen 
Kifogástalan volt a vármegye területén. A közegész­
ségügyi állapot nem volt kifogástalan, de valamivel

javult. Aggasztó jelenség azonban, hogy a vörheny, 
toroklob és a tífusz sohasem szűnnek meg a vár­
megyében. — A tanköteles gyermekek beiskolázása 
is kedvező eredményt mutat, úgy, hogy e tekin­
tetben kevesebb a kifogás, mint az előző években 
volt. A pénzügyigazgató jelentése szerint egyenes 
adóban 338.895 kor,, hadmentessógi díjban 3922 
kor, bélyeg jövedékben 99.731 kor, jogilletékben 
73. 425 kor, dohányjövedékben 149.137 kor. folyt 
be a vármegye területén.

Uj napdijas. A r-alkapitányi hivatalhoz Madarász 
Sámuel vétetett.

a Kontyos épületet Striss Sándor ki akarja 
venni haszonbérbe. Ajánlata tegnap érkezett be a 
tanácshoz.

Bizonyítvány a város téglavetőjéről. Csiba 
Márton aljegyző jelentést tett a tanácshoz, hogy a 
város téglavetőjéből került téglák teljesen haszna­
vehetetlenek.

HÍREK.

— Kovács Gyula alispán a héten egy napot 
Budapesten töltött, a böszörményi Bocskay-szobor 
megtekintése czéljából.

— Esküvő. Czeglédy József városi iktató hol­
nap tartja esküvőjét Károlyi Erzsiké kisasz- 
szonynyal.

— Esküvő. K. Nagy Gábor b.-ujvárosi lakos, 
okleveles jegyző, holnap tartja esküvőjét Kerék­
gyártó Mariska kisasszonynyal.

— A böszörményi Bocskay-szobor érezbeön- 
tése a héten megtörtént. A szobor érezheöntése 
— mint halljuk — igen jól sikerült. Kovács Gyula 
szoborbizottsági elnök a héten Budapesten volt, a 
szobor megtekintése czéljából. A szoborbizottság 
tegnap délután gyűlést tartott Debreczenben, a 
leleplezési ünnepély napjának megállapítása czéljá­
ból. A bizottság határozatáról lapunk zártáig nem 
kaptunk értesülést, annyit azonban tudunk, hogy 
a szoborbizottság egy része a leleplezési ünnepély 
elhalasztása mellett foglalt állást és pedig abból az 
okból, jnert az országos Bákóczy-ünnepély ez idő 
szerint veszélyeztetné a leleplezési ünnepély si­
kerét.

— A nyomdászok sztrájkja a héten megszűnt,
s igy lapunk mai száma már a szokott terjede­
lemben jelenik meg. A bérharcz úgy nyert befeje­
zést, hogy a szedők követelései teljesittettek, ami­
nek az lesz a következése, hogy a nyomtatványok 
drágábbak lesznek, annál inkább, mert a pápu­
ára is emelkedett.

— „Rejtélyes eltűnés" czimmel megírtuk a
múlt héten, hogy Császy János III-ad éves keres­
kedelmi iskolai tanuló Késmárkról nyomtalanul el­
tűnt. A héten az a hír terjedt el a városban, hogy 
az eltűnt diákkal a hatvani vasúti állomáson talál­
kozott egy ismerőse. Beszélték azt is, hogy Császy 
János Hatvanban leszállóit a vonatról, s öngyil­
kosságot követett el. Ezek a híresztelések azonban 
teljesen megbizhatlanok és ellenőrizhetlenek.

— Tűzrendészet! értekezlet. G. Tóth János r. 
kapitány a héten szakértekezletet hívott össze an­
nak megbeszélése czéljából, hagy tüzesetek alkal­
mával mimódon lehetne a közönséget rábírni arra, 
Ingv az oltásnál segédkezzék, s ezenkívül a tűz­
oltókat és a hatósági közegeket csoportosulás ál­
tal munkájukban ne zavarja. Az értekezlet, ame­
lyen Foghtüy János tűzoltó főparancsnokon kívül 
a csendőrség is résztvelt — sok életre való esz­
mét vetett fel, amelyeknek egy része legközelebb 
már meg is valósittatik.

— Az Oizlrák-magyar bank debreczi fiókja 
ho 9-én ünnepelte meg fennállásának 50-ik évfoi 
dulóját. Este fényes bankett volt a Bika szálloda 
dísztermében, a melyre Debreczen város és a vár­
megye elő-kelőségei voltak hivatalosak. Az ünne­
pélyen és a banketten városunkból, mint meghí­
vott vendég Adler Samu takarékpénztári igazgató 
vett részt.

— Felhivatnak a Gsipkésbeli birtokosok, hogy 
az áttöltés f. hó 15-én megkezdődik. A kitűzött 
helyen és időben tehát jelenjenek meg pontosan.

— A városi közmunka leszolgálása f. hó 15-én 
megkezdődik. Felhivatik a lakosság, hogy a meg- 
idézés napján szolgálata letöltése végett pontosan 
jelentkezzék.

f.

-A.
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— Tűz Hétfőn este 10 óra után Széles Sán­
dor Vll-ik tizedbeli lakosnak a háza felgyuladt és 
leégett. A házban nem lakott senki, a tűz tehát 
minden valószín őség szerint szándékos gyújtás 
folytán keletkezett. A torony őr ez alkalommal is 
későn jelezte a tüzet, úgy, hogy mire a tűzoltók 
kivonultak, a ház legnagyobb részben leégett. A 
folyton ismétlődő esetek azt igazolják, hogy a to­
ronyőrök közül különösen Kiss Ferencz teljesíti 
hanyagul kötelességét.

— Tisztában vendéglő. A Bika-vendéglő ud­
vara, istállója s általában összes helyiségei annyira 
rondák és piszkosak, hogy az uj bérlő betek óta 
egyebet sem csinál, csak tisztogat. Ajánlatos volna, 
ha a bérlőnek e tekintetben segítségére lenne a 
város is, mert ha a vendéglő alaposan rendbe 
nem hozatik, nem lehet kívánni sem a közönség­
től, hogy látogassa és pártolja a város vendég­
lőjét.

— Akik gyümölcsfákat és szőlővesszők el akar­
nak rendelni, jelentkezzenek lapunk szerkesztő­
jénél.

— Megkerült diák. Lapunk zártakor vesszük a 
hirt, hogy az eltűnt diák Császy János Hatvanban 
tartózkodik.

— Kivándorlás. Nagy Sámuel, Gellert Gyula, 
Varga Gábor és Pill Józsefné a héten kivándoroltak 
Amerikába.

— A 100 koronás bankó. Végi) István né bőven 
költekezett mostanában s ez feltűnt a szomszédjá­
nak Gencsi Imrénének, aki besúgta a dolgot a 
Rendőrségnek, annál inkább, mert időközben össze­
veszett Végli Istvánnéval. A nyomozat kiderítette, 
hogy Végli Istvánná egy 100 koronás bankjegyet 
lelt s abból költekezett olyan bőven.

-- Tyúklopás. Tegnap éjjel Lengyel Lajosné 
VI. t. 36. sz. a. lakosnak a tanyájáról ismeretlen 
tettesek 10 db tyúkot elloptak.

— Borjuk a jégveremben. Két kunhegyes! em­
ber egy csapat borjut vásárolt össze a debreczeni 
nagyvásáron. Mikor a borjukat hajtották hazafele, 
megpihentek a Bika vendéglő udvarán. A vásár 
szerencsés lévén, jót ittak az atyafiak a nyereségre 
s mikor másnap indulni akartak, csak akkor vették 
észre, hogy a csapatból két borjú hiányzik. Keres­
ték, kérdezték, dobol tat Iák az elveszett jószágokat, 
de nem tudtak nyomukra akadni. Egyszer aztan 
tel fedezte valaki, hogy a két borjú a jégveremben 
eszegeti a szalmát. Nagy lett erre a kunhegyes! 
atyafiak öröme, pedig megizzadtak, mire a két borjút 
nagy ügygyel-bajjal ki tudták Imzni a jégveremből.

— A két logn.igybb eksz :mz cz^g. a Debre- 
czenben 30 év óta fennálló Blau l.ipól, 24 év óta 
fennálló l.üfkovits czég egyesült, s most Löfkovits 
Arthur czége alatt vezettetik. Ki óriási választék­
ból megbízhatóan és jutányosán óhajt menyasz- 
szonyi ékszert, ezüstöt sth. vásárolni, nyugodtan 
fordulhat Löfkovits Arthur ékszerészhez Debre- 
czenben.

— Legszebb őszi férfidivat újdonságok, u. m. 
ízléses nyakkendők, legjobb formájú divatos férfi- 
kalapok 4—5—6 koronáért, jó szabású férfiingek, 
mindenféle férfidivatczikkek a legnagyobb válasz­
tékban a Nyakkendő király elsőrangú debreczeni 
uridivatüzletében kaphatók, főposta mellett Gzég- 
vezető Bózsa Lajos.

— Látványosság Debreczenben az a fényes 
és előkelő ékszerkereskedés, amely a főtéren, a 
Hungária kávéház mellett van. A ti. é. vásárló kö­
zönséget ennek megtekintésére tisztelettel meghívja 
és a leglelkiismeretesebb kiszolgálásról biztosítja.

Rose Dezső
ékszerész.

Levél a szerkesztőhöz.
' — Az örizetlen határ. —

Tek. Szerkesztő Ur!
Városunk határa sohasem állott valami nagy 

felügyelet alatt, de az is bizonyos, hogy sohasem 
volt annyira felügyelet nélkül, mint mostanában.

Az első és legnagyobb baj az, hogy a bejelen­
tett mezőrendőri kihágásokat nincsen aki elintézze. 
Már ez magában elegendő arra, hogy teljes rendet­
lenség legyen az egész határon. Azok, akik szere­
tik a másét, hamar megérzik azt, ha nincsen hi ró 
teleltük s tapasztalatból mondhatjuk, hogy ami

határunk ismert kihágói rég, ,) tudatában vannak 
mar annak, hogy mostanában <zabad a vásár.

1 iai az is. hogy a hatóság nem rendel­
kezik kelló számú olyan közegekkel, akik a kihá­
gásokat ellenőrizzék és bejelentsék. Két lovasrendőr 
es egy mezőbiztos nem elég arra, hogy egy 40.000 
hoklnyi kiterjedésű határt kellőleg ellenőrizzen. így 
történik aztán, hogy a mezőrendőri kihágások leg­
nagyobb része kiderítetlenül és inegtorlatlamil ma­
rad, kiszámithatlan hátrányára ugv a jogrendnek, 
mint az egyes embereknek.

Igazán csudálatos, hogy a város közönsége 
nem bir kellő érzékkel ez iránt a fontos kérdés 
iiánl, meit ha bírna, régen orvosolta volna már 
a minduntalan f Imerülő panaszokat.

Több gazdálkodó.

Mi újság a járásban ?

A járás tervei. Az igazságügyminiszter régeb­
ben lei rótt már Püspökladány községhez, hogy épít­
tessen uj helyiséget a járásbíróság számára, amely eset­
ben a járásbíróság területe meg fog nagyobbittatni, oly 
formán, hogy Udvari, Szerep és Rábé községek is a 
püspökladányi kir. járásbírósághoz csatoltalak. Az igaz- 
ságiigyminiszter felhívására Püspökladány község képvi­
selőtestülete legközelebb azt határozta, hogy a község 
egy telek és 20.000 korona készpénz adományozásával 
járul hozzá a járásbirösági épület elkészítéséhez. A kép­
viselőtestületnek ezt a határozatát a héten egy küldött­
ség tudatja a miniszterrel, amely Kiss Ferencz lelkész 
vezetése alatt holnap utazik fel Budapestre egyéb czélok- 
ból is. Gondolnak a püspökladányiak arra is, hogy 
Udvari, Szerep és Rábé közigazgatásilag is Hajdú- 
vármegyéhez, s abban a hajduszoboszlói járáshoz csa­
lhassanak. Ez azonban nagyon merész terv. Ezekkel 
kapcsolatban napirendre kerül a járási székhely vissza­
helyezésének kérdése is, mert a járás el van határozva 
arra, hogy a tavaszi vármegyei közgyűlésre beadja a 
járási székhely visszahelyezése iránti kérelmet. Ez esetben 
Nádudvar, Püspökladány és Kaba versenyeznek a járási 
székhelyért.

Kalászok.
Összegyűjtötte : ZÉBÓ.

Könnyelmű, vig leány a szerencse, nem ma­
rad sokáig egy helyen, hanem homlokon csókol 
és sietve tovább megveri.

*

Legtöbb bajunkat a nők okozzák, de ők is 
orvosolják.

Az aggkor nein azért szomorú, mintha benne 
örömeink szűnnének meg, hanem azért, mert re­
ményeink fogynak el.

*

A férfiak kétszeres igazságtalanságot követnek 
el a nőkkel szemben. Az egyik az, hogy nem 
mondják meg nekik azt, amit gondolnak, a másik 
az, hogy azt mondják, amit nem gondolnak.

*

Alamizsnát kérni félgyalázat, megtagadni egész. 
*

Hatalom csak ott van, ahonnan félelmet tud­
nak támasztani.

*

Az asszonyoknál minden csupa szív, még a
tej is.

*

Az asszony nevet, amikor tud, és sir, amikor
akar.

*

Legyen bár a békó vas, vagy arany, egyfor­
mán szőrit.

Angyalt, ördögöt megismerni könnyű, férfit
nehéz, asszonyt lehetetlen.

*

Mindenki annyit ér, ahogy betölti hivatását.

Nagy ember boldog nem lehet. . •
♦ »

Mikor az ember az ostobákról beszél, nem *
szabad elfelejtenie, hogy ogygyel több van, mint 
ahányat gondol. ^

Minden szív bizonyosan meglágyul, csakhogy 
különböző hőtök mellett.

*

Aki mindig éhes, az szerencsétlen; aki soha­
sem éhes, az boldogtalan.

Közgazdaság.
A gazdasági év mérlege.

Az 1906-ik év gazdaság mérlegét most már össze 
lehet állítani, mert a gazdasági év a különböző termé­
nyek betakarításával befejezést nyert.

A kalászosok az idén kitűnő termést adtak. A ter­
més átlag 12—14 mázsára tehető.

A tengeri is igen jól fizetett, aminek az a követ­
kezése, hogy az idén épen olyan keresetlen a tengeri, 
mint amilyen keresett volt tavaly.

A takarmány szükes az idén is, de azért elbol­
dogulnak valahogy a gazdák.

Bor is termett elég, ugv, hogy a termés sokkal 
jobb a múlt évinél.

A gyümölcs - mint rendesen — leférgezett az 
idén is. Ez azonban még tűrhető csapás, mert a gyü­
mölcs nálunk nem jövedelmi forrás.

Ezekből megállapítható, hogy a múlófélben levő 
gazdasági év határozottan kedvező volt. Csudálatos 
dolog, hogy ennek daczára nagyon nehéz nálunk a 
megélhetés, vagyis beteljesedett az, amit már egyszer 
jeleztünk, hogy a bőesztendő kézen- közön elsikkadt.

A szegényebb néposztály most is olyan nehezen 
él, mint szükség idején szokott. Ennek pedig nincs 
más oka, mint az, hogy városunkban kívülről befelé 
irányuló pénzforgalom nincsen.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

K e h é r (1 á b o r.

401 —1906. v. sz.

Árverési hirdetmény.
í Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
i t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
i h°gy a debreczeni kir. törvényszéknek 1906. évi 10537. 
I sz- végzése következtében Belováry Lajos p.-ladányi 

ügyvéd által képviselt Püspökladányi Hitclszövetkc- 
zc! p. ladányi czég javára Fazekas Ágnes és Tsai p.-la­
dányi lakosok ellen 200 K. s jár. erejéig 1906. aug. 
hó 22 én foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le és fcliilfoglalt és 600 K.-ra becsült következő in­
góságok, u. m. : 50 m. m. búza nyilvános árverésen 
cladatnak.

Mely árverésnek a p.-ladányi kir. járásbíróság 
1906 évi V. 219/2. sz. végzése folytán 200 K. tőke­
követelés, ennek 1906. évi május hó 4. napjától járó 
6°/o kamatai, '/.i% váltódij és eddig összesen 60 K. 
75 f.-bcn biróilag már megállapított költségek erejéig, 
P.-Ladányon Nedolay Imre végrehajtást szenvedett 
lakásán leendő megtartására 1906. évi október hő 
18-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitü- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai ér­
telmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. ez. 
102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Hajdúszoboszló, 1906. okt. 4.

SZARKA JÓZSEF
kir. bir. végrehtytó.

Hirdetmény.
Néhai Nedolay Mihály hagyatékában levő 6 

ló erejű teljesen jókarban levő cséplőgép garnitúra, 
2 szép ház, az egyik gazdasági épületekkel ellátva, 
10 hold szántóföld, gazdasági eszközök, ingóságok 
szabadkézből eladatnak.

Megtekinthetők Püspökladányon, a feltételek 
ugyanott Nedolay Erzsébetnél, mint a kiskornak 
törvényes gyámjánál megtudhatók.
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A bel- és külföldi

gyógyszer-különlegességek,
a naponta felmerülő

Hasonszenvi-gyógyszerek, köt­
szerek, szépitő-szerek, gyógy- 

szer-ujc’onságok,
LEGNAGYOBB RAKTÁRA DEBRECZEN ÉS VIDÉKÉRE

M1HAL0YITS JENŐ
gyógyszertára és gyógyszerészeti míilaboratoriuma

DEBRECZEN,
FÖPIACZ 31., A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN.

s fi é" |e
Eperjesi cserép-kályhák
elsőrangú hazai gyártmány
továbbá főzőedények takarékkonyliák 
épületvasalások, gazdasági eszközök, 
tetőlemezek, mérlegek, revolverek, nagy 
választékban, s a legjutányosabb árban

kaphatók

KOVÁCS GYULA
VASÜZLETÉBEN. 

DEBRECZEN, a »Bika« szálloda mellett.

9
Uj!

„Angyal“ Drog eria 
RÁCZHERMANN

Uj fi9 
8 
9 
I 
9 
1

Debreczen, Piacz-u. 42. Hungária kávéházzal 
szemben.

,-\ n. ó. közönség szives figyelmébe ajánlom 
újonnan berendezett, dúsan felszerelt rákiammal, 
11. m. gyógyáruk, vegyszerek, kötszerek, betegápo- ; 
lási czikkek, gummi-ái uk, háztartási, gazdasági ezik- | 
kék és gyógykülönlegességek. Valódi angol és | 
franczia illatszerek és pipere czikkek. Eredeti angol 
rumok, valódi franczia cognak és orosz teák.

Vevőközönségem nagyrabecsüll bizalma 
fo ylán ruhaüzlelem olyan lendiilete' 
vett, hogy térbeli leg is terjeszkedni 
volt kénytelen.
Mértek atáni osztályom most elkü­
lönítve áll és igy a vevőkö lönségnek 
kényelmes áttekintés! biztosit a fel 
halmozott óriási áru fölölt. 
Hatalmas, az eddigi arányokat mes­
sze felülmúló raktárt bocsátók t. ve­
vőim tenderezésére, rendkívül olc^o 
árakban

Kitűnő tiszteiéi lel

Katz Hermann
Debreczen, Piacz-u. 43 

(Drélier melleit.)
Alapítva 1375-ben.

9
98
1

Neubauer János
vassotlrony->zövet, szita-áru, s almdalmazott kocsi- 
ülés. ruganyos ágybetét és sodrony kerítések gyára.

DEBRECZEN, Kétmalom-űtcza, 4-ik szám.
C/lethelyiség : az „ARANY BIKA" szállodával szemben

Gyártmányaimra 
számtalan kitün­
tetést nyelem , 

Készileksodrony- 
kerilést a leg- 

egyszerübbtől a 
legdíszesebbig. 
Fáczánosok. er­

dők, szőlők, gyü-
mö'csösök, udvarok, parkok s barom fi-ud varas 
kerilését, szórórosta szöveteket, föld és kavics 
rostákat, sodronylábtörlőket, ökörszájkosarakat 
Ruganyos ágybetéteket és aczélsodrony kocsi' 
ülést. — Ezen minla szerint készült kerítés 
igen olcsó s minden kerítést felülmúl tartós­

ság és czélszerüség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

Szives pártfogást kér
NEUBAUER JÁNOS.

ifi.' fyeÁ fiRfl lígil íi^il fi^>, fyi) fy^Tc fi®] IijrTí fij^l í í i.
;| I
J( H.-BZOBOSZLÓI TAKARÉKPÉNZTÁR §
h- -------------------------- --------------------------

Hirdetmény. §
Intézetünk f. é. szeptember hó 6 

23 án tartott rendkívüli közgyűlésén g 
400 darab 400 korona névértékű uj ff 
részvény kibocsátása és az eddig 200 
korona névértékű 600 db régi rés/' 
vénynek a tartalékalapból 400 korona ^ 
névértékűvé átalakítása által alaptő- ^ 
kéjének 400.000 koronára felemelését ||f 
határozta el. ff

A kibocsájtandó 400 db részvény 
megszerzésére a régi részvényesek p* 
elővételi joggal bírnak, olyképen, hogy ffi 
minden régi részvényre a inegállapi- 
tott 450 korona árban egy uj rész- j|r 
vény esik. ff

A 450 korona kibocsájtási árból 'ey 
400 korona az alaptőke, 50 korona }|P 
pedig a tartalék- és nyugdíjalap gya- ff 
rapitására fordi.tátik. ts*

Az uj részvények költségmente- p 
sen fognak kiadatni s az 1907. évtől jS 
kezdve a nyereségben a régiekkel 'S 
egyenlően részesednek. ff

Az elővételi jog f. év. november ff 
1'ig bezárólag gyakorolható, azontúl 'S 
az elővételi jog megszűnik. ff

A megállapított 450 korona vé- Sjsí 
telár 4 részletben fizetendő és pedig: •£

115 korona f. év november 15-ig.
115 korona f. év deczember 15-ig. fli 
110 korona 1907. január 15-ig.
110 korona 1907. február 15-ig; ff 

a befizetés azonban egyszerre is tel- ff 
jesitliető; késedelem esetén 60,° szá- 
mittatik; legkésőbben azonban 1907. ff 
évi április 1-ig a vételár teljesen be- ff 
fizetendő, elleneseiben a befizetett 
részletek a tartalékalap javára for- 
dittatnak.

A részletfizetésekről ideiglenes 
elismervényeket adunk, melyeket a 
teljes befizetés után, legkésőbb 1907. 
április l-ig uj részvényekkel cserélünk 
ki; ugyanezen időig a régi részvé­
nyeket is — azoknak és szelvényeik­
nek beadása mellett — uj részvények­
kel fogjuk kicserélni.

A közgyűlés ezen határozata 
folytán tisztelettel felhívjuk részvénye­
seinket, hogy elővételi szándékukat 
f. év nov. 1-ig szóval vagy Írásban 
intézetünknél bejelenteni s egy idejű- 
leg velünk közölni szíveskedjenek, 
hogy az esetleg megmaradó uj rész­
vényekből kivánnak-e és hány darabot 
jegyezni.

Az uj részvényekre intézetünknél 
már eddig tett előjegyzések továbbra 
is érvényben maradnak.

Kelt Hajdúszoboszló, 1906. évi 
szept. 30-án.

Az igazgatóság.

Hypij|p^|lijyH||Pjcffj^||jHj|pE||^|jB|^B|^

mff

II
I
9

1

„Gazdasági Bank részvénytársaság“
a betétek után járó kamatokat 5° 0-ra emelte 
fel. A betétek azonnal kamatoztatnak.

Van szerencséin a n. é. közönség becses tudo­
mására hozni, hogy a BLAU LIPÓT FIAI UTÓDA 
ékszerüzletet megszerezvén, hogy a n. é. közönség vá­
laszték tekintetében évről-évre fokozódó igényeinek a 
legnayobb arányokban megfelelhessek, ezen 30 év óta 
fenálló üzletet a helybeli piaczon 24 éve létező üzle­
temmel egyesítettem.

Ennélfogva a Blau Lipöt és Fiai Utóda ezég e hó 
végén beolvad Löfkovits Arthur ezég alatt fennálló üz­
letembe, miáltal elérem azt is, hogy a költségek tete­
mesen csökkenvén, áruimat az eddiginél is olcsóbban 
szolgálhatom.

Bizton remélem, hogy mindkét üzletem, mélyen 
tisztelt vevői annál szívesebben fogják törzsüzletemet 
becses bevásárlásaikkal támogatni, mivel itt a legmesz- 
szebb menő előzékenységre, szakértő, szolid kiszolgá­
latra, óriási választékra és a lehető legjutányosabb 
árakra találnak.

Magamat a jövőben is a n. é. közönség nagy­
becsű pártfogásába ajánlva vagyok

kész szolgája
LÖFKOVITS ARTHUR

órás és ékszerész
Debreczen.

Árjegyzék ingyen, bérmentve.

Bérletet vagy földbirtokot
keresők figyelmébe.

2W Parozellázás H
KLÁR ANDOR törv. bej. kereskedelmi iroda Debre­

czen, Deák Ferencz-utcza 9.
Ajánl és keres FÖLDBIRTOKOT BÉRBE és MEG­

VÉTELRE az ország bármely részén. 
Parczellázások tökéletes keresztülvitelét 
műszaki, pénzügyi és jogi lebonyolítását) előzetesen 
megállapított díjazás mellett, vagy előzetes díjazás nél­

kül haszonrészesedésre, elvállalja. 

Kölcsönöket földbirtokra a forgalmi érték 80 
80~ °/o-jg (nyolezvan százalékáig) eszközöl.

Előkelő összeköttetések és kizárólag első­
rendű szak erők alkalmazása a sikert min­

den elvállalt esetben biztosítják.

3 havi könyvviteli szaktanfolyama felnőttek 
számára.

Zalai TT7árk tanár
DEBRECZEN.

(városi bérpalota 2 szám 111. kapu, 2-ik ein.)

Tisztelettel értesítem a műveli közönségei,
; miszerint az annyira kedvelt, mert czélszerü- 

nek bizonyult 3 havi könyvviteli szaklanfolya- 
• mól gyönyörű irassal, váltóismével, kereske- 
i delim számtannal, levelezéssel férfiak és nők 

számára, f. év október 3 án és minden követ­
kező hó 3-án újonnan megnyílom.

Vannak nappili, esteli, vidékiek számára 
vasárnapi csoportok. Beiratás naponta 10—12 

Tandíj 50 korona. Több ezerre menő ta­
nítványaim a legelőkelőbb, legjövedelmezőbb 
állásokban világosan bizonyítják, hogy boldo­
gulás és haladás, jelen és jövő egyedül a szo­
lid, az értelmes, a nemesítő munkáé.

Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló.


